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Нужна ли предпрофильная подготовка в школах, осуществляющих профильное обучение? С какого класса начинать предпрофильную подготовку? Каковы возможности построения учебного плана для реализации предпрофильной  подготовки? Осознают ли родители реальные потребности детей, чтобы помочь им в осуществлении профессионального выбора? Как организовать выбор учащимися элективных курсов с  учётом социального заказа родителей? Огромное количество вопросов стоит перед педагогическими коллективами школ страны. Главное отличие состоит в том, что основная  часть школ столкнулась с решением этой проблемы только теперь, в то время как другая  была вовлечена в работу по организации профильного обучения и предпрофильной подготовки раньше общей массы, а потому уже имеет собственный опыт.  Именно он, полученный при работе в условиях далёких от лабораторных, позволяет опровергнуть или подтвердить теоретические аспекты  организации профильного обучения и предпрофильной подготовки, порождает интересные находки, позволяет подобрать оптимальную модель с учётом тех ресурсов и возможностей, которые присущи только этому учебному заведению. 


Наша средняя школа стала осуществлять профильное обучение  с 1998     года. Первоначально был сформирован класс естественнонаучного профиля. В дальнейшем, с учётом пожеланий учащихся и родителей, сложился ещё один  - социально-экономический. Результаты самоопределения учащихся, построение ими  дальнейшей образовательной траектории показывают, что  в среднем 78% выпускников продолжают образование в соответствии с выбранным  в школе профилем. На наш взгляд, это очень неплохие результаты.  Как мы к этому пришли?
На нашем пути можно выделить несколько этапов.

Прежде всего, мы осознали, что нереально решить проблему предпрофильной подготовки за один год в 9 классе (эта проблема сейчас активно обсуждается в педагогической литературе), поэтому комплексно-целевая программа «Организация профильного обучения и предпрофильной подготовки», принятая коллективом школы в 2003 году как руководство к действию, предусматривает предпрофильную подготовку с 7 класса. Наши наблюдения подтверждены выводами, сделанными А.Н. Хлопченковой, зав. лабораторией «Сельская школа», и А.В. Прохоровым, ст. н. сотр., к. филос. н.,  в статье  «Адаптация учащихся общеобразовательных учреждений, продолжающих обучение в учреждениях профессионального образования как один из показателей качества образования общеобразовательной школы(«Информационный бюллетень№2, 2007 г.»), которые говорят, что выпускники школ желали бы раньше приобщиться к практическим  умениям и навыкам по отдельным  профессиям, что позволило бы им успешнее социализироваться. Для создания условий предпрофильной подготовки было проведено конструирование учебного плана школы, разработано положение о предпрофильной подготовке, заключён договор о сотрудничестве с ПУ-55. Это наш первый шаг.
В соответствии с КЦП   особое место мы уделили системе элективных курсов. Решено было вводить их с 7 класса.  Была предложена следующая  структура элективных курсов: 
· Углубляющие

· Развивающие

· Интегрированные

· Вспомогательные

· Внепредметные, надпредметные

      В каждой из перечисленных номинаций учащимся предоставляется возможность выбора за счёт большого количества предлагаемых элективов:

 Она реализуется через ежегодную майскую ярмарку элективных курсов, на которой каждый педагог выступает с собственной презентацией элективного курса. Те курсы, которые заинтересовали необходимое количество учащихся (набираем в группу от 8 человек), получают «путёвку в жизнь» в следующем учебном году. За последние годы учащиеся 7-9 классов отдали предпочтение следующим элективам: «Экранизация литературных произведений» (7,8,9 кл.), «Занимательная математика» (8 кл.), «Химия, красота, здоровье» (9  кл.), «Расчётные экспериментальные задачи на тепловые явления» (8 кл.), 

«Интерактивная математика» (7 кл.), «Дополнительные вопросы математики» (9 кл.), «Анализ художественного текста» (8,9 кл.), «Черчение с элементами геометрии» (8,9 кл.), «История в проектах»  (7,8,9 кл.).  Длительность элективных курсов от 17 до 34 часов. Такая продолжительность даёт возможность учащимся посетить достаточное количество курсов для того, чтобы подойти к осознанному выбору профиля обучения.
Следующим шагом является выявление того,  «кто есть кто». Иначе говоря, определение природных задатков, склонностей и способностей ученика. На этом этапе огромная роль принадлежит психологу. Кроме традиционных видов тестирования  психолог проводит  элективы «Ты и твой выбор», «Эффективное поведение на рынке труда». К концу девятого класса каждый выпускник школы получает своеобразный  портфолио, в котором обозначены его психологические особенности, результаты овладения ОУУ  и даны рекомендации по выстраиванию дальнейшего образовательного маршрута. 
Третий шаг- это сопровождение учебного процесса профессиональной подготовкой. Школа последние четыре года тесно сотрудничает с ПУ№55. Это позволяет использовать материальную базу ПУ для профессиональной подготовки юношей 8-9 классов по специальности «мастер общестроительных работ».

Нельзя обойти вниманием и профориентационую работу. Участие школьников в ежегодных районных ярмарках учебных и рабочих вакансий, встречи с работниками Центра занятости, круглые столы с выпускниками школы, продолжающими обучение в вузах  и ссузах страны, экскурсии на предприятия района – это неотъемлемые составляющие предпрофильной подготовки.

И, наконец, один из важнейших шагов - информационное сопровождение педагогов и учащихся. Введение профильного обучения неизбежно привело к накоплению большого потока информации по данному направлению. Педагогам, строящим свою деятельность в рамках профильного обучения, так же как и учащимся, которые стоят перед выбором, трудно ориентироваться в перегруженной информационной среде. Чтобы облегчить этот процесс, в школе (на базе библиотеки) был создан информационный центр, в котором помимо традиционных книжных фондов и периодики сосредоточены медиа-ресурсы школы: выход в Интернет, доступный каждому учащемуся и педагогу, медиатека (насчитывает более 100 дисков), видеоматериалы и т.п. 

С успехом применяются формы группового информирования, которые включают тематические картотеки и массовые мероприятия (книжные выставки, путеводители, памятки, родительские собрания «Помощь семьи в правильном профессиональном самоопределении школьников и др.). 

 В заключение нужно сказать о том, что успешная социализация зависит от того, насколько активно учащиеся вовлечены в учебно-воспитательный процесс: коллектив школы внедряет метод проектов, учащиеся ежегодно  и успешно участвуют в районных предметных олимпиадах и конкурсах (2002-2003 - 1зачётное место в районных предметных олимпиадах; 2003-2004г., 2004-2005 г., 2005-2006г., 2006-2007 - 2 места в районных предметных олимпиадах). Работа школы в данном направлении является важным аспектом активизации творческой деятельности учащихся, а значит, способствует главной цели - помочь найти своё место во взрослой  жизни, стать компетентным специалистом в выбранной области знаний и профессиональной деятельности, патриотом своей страны.
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