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      Одним из направлений модернизации содержания образования является введение иностранного языка в начальной школе.

В этих условиях основной целью обучения иностранному языку как учебному предмету в школе становится овладение учащимися коммуникативными умениями во всех видах речевой деятельности и развитие способности использовать язык как средство общения в диалоге культур.

      Дети младших классов обладают хорошими имитационными способностями и познавательными интересами, они имеют потребность в эмоциональных контактах как со взрослыми, так и со сверстниками. Язык, являясь основным средством общения, используется во всех видах деятельности на уроке.

Схематично это можно представить так:


       Во втором классе, можно сказать, мы изучаем французский и немецкий языки «играючи», т.е. через игру, которая присутствует на всех этапах урока. Чисто учебные мотивы отходят на второй план, дети сосредотачиваются на игровых, художественных или музыкальных действиях, в процессе выполнения которых они овладевают иноязычными средствами. Для детей иноязычная деятельность выступает как одно из средств игры, пения, физкультуры.

Возможны варианты:

- речь + музыкальное действие;

- речь + игра;

- речь + движение, физкультминутка;

- речь + театральное действие;

- речь + рисование.

        На уроках использую сказочные сюжеты, игровые ситуации, пальчиковые куклы для формирования коммуникативных навыков.

Персонажи сказок: петушок Ко-Ко, кролик Пе-Пе, попугайчик Лу-Лу, мышка Мойзи и др.- предлагают ребятам принять участие в различных речевых ситуациях, решить конкретные коммуникативные задачи, а именно научиться:

- приветствовать на иностранном языке (Привет! С Новым годом! Здравствуйте!);

- задавать вопросы и отвечать на них (Какая погода? Что ты любишь? Цирк – это весело?);

- выражать своё мнение (Игрушки – это здорово! Мне это нравится. Я люблю…);

- адекватно реагировать на вопросы (Что ты видишь? Во что они играют? Куда они идут?);

- находить нужную информацию (Найди… Скажи… Поставь по порядку…), выполнять всевозможные задания.

       Пальчиковые куклы используются детьми при разыгрывании диалогов.

Дети с удовольствием надевают пальчиковые куклы, которые начинают «разговаривать», дети не боятся говорить, делать ошибки, т.к. в диалоге участвуют куклы, а не они, что снимает страх перед ошибкой. Сказочные персонажи в дальнейшем помогают и в овладении навыками чтения и письма.

        Использование игр, сказочных персонажей и музыки на уроке способствует созданию психологического комфорта, радости, потребности и готовности к общению и, в конечном итоге, любви к предмету. Обучить общению на иностранном языке младших школьников – задача нелёгкая, поэтому применение игровых приёмов, наглядности, элементов кукольного театра на каждом уроке помогает заинтересовать детей, прочнее усвоить материал.

      Игры в начальной школе отличаются своей простотой, быстротой и чёткостью проведения. Учитель самостоятельно выбирает речевую деятельность во время игры:

· Серия «Учимся говорить по-французски (по-немецки)»;

· Серия «Говорим по-французски (по-немецки)».

1. Игра в мяч.

а) Ученики полукругом встают у доски, учитель бросает мяч поочерёдно ребятам и задаёт вопрос, например: Как тебя зовут? Где ты живёшь? Ты любишь…? Ученик ловит мяч, отвечает и бросает мяч учителю.

б) Вместо учителя вопросы группе задаёт ученик. 

2. Идём в зоопарк (в цирк).
а) Попугай Лу-Лу приглашает всех «в зоопарк». Дети рассматривают «животных» (куклы) рассказывают о них.

б) В «цирке» «животные» (куклы) – артисты, они выступают перед детьми.

3. У нас гости. 

Дети с пальчиковыми куклами приходят «в гости». Они здороваются, называют себя. Затем все вместе играют, читают стихи, поют песенки.

     Успешное начало обучения иностранному языку создаёт в дальнейшем условия для мотивации к изучению предмета.
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